
 

1 

Procès-verbal  l'Assemblée générale 
du 11 mars 2010 

aux Perce-Neige, Les Hauts-Geneveys 

 

Présence du comité : Florence Nater, Simone Juillerat Meyer, Jeannine Fragnière, Claudine Duc, Michel 
Bogdanski, Alex Fischli. 

Excusé : Claude-Alain Badoux 
 

1. Message de bienvenue  -  Introduction 
Au nom du comité, Florence Nater ouvre la 5

ème
 assemblée générale ordinaire de Forum Handicap 

Neuchâtel et souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes, en particulier à Mme Gisèle Ory, 
Conseillère d’Etat. Remerciement également au Centre des Perce-Neige pour l'accueil et l'apéritif qui sera 
servi en fin de partie officielle.  
 

2. Liste des présences 
 
Présences : 13 membres collectifs sur 23, représentés par 16 personnes, 1 membre individuel,  

E. Blandenier (ANSB et membre du GT2) M. Burgnon (Trisomie 21). 

Excusés : D. Jeanneret, P. Schwab, R. Kolzer, C.-A. Evard, S. Khamlichi, V. Martinez, A. Braichet,  
C. Chollet. 

 

3. Adoption du PV l'Assemblée générale du 12 mars 2009 
 Le PV est adopté à l'unanimité, sans modification avec remerciements C. Duc. 
 

4. Rapports d'activités 2009 
 
Rapport de Florence Nater, co-présidente  
(synthèse, le document complet se trouve sur le site internet de FH) 
 

Depuis la dernière assemblée générale, Simone Juillerat-Meyer et moi-même avons repris la co-présidence. 
Je remercie chaque membre du comité pour leur engagement tout au long de l’année. Le comité souhaiterait 
être renforcé soit par des membres individuels ou par des représentants d’associations non représentées 
dans le comité. 
 
Durant 2009, l’avenir de l’assurance invalidité a été au centre de nos préoccupations et l’occasion de 
partage et de solidarité, notamment lors du Rassemblement du 4 avril, Place de la Riponne à Lausanne. 
Une délégation neuchâteloise importante a pris part à cette manifestation mise sur pied par les organisations 
Forum. Un autre grand moment de partage a eu lieu en octobre, organisé par le GT2. 
 
Ces moments essentiels reflètent le sens de notre appartenance commune à une association comme celle 
de Forum Handicap. A titre individuel, chaque membre de nos organisations est confronté à des difficultés et 
des réalités de vie différente et pourtant si semblables quand il s’agit de se battre pour appartenir et 
participer à part entière à notre société. Au niveau collectif, nombre de nos organisations sont en ce moment 
mises à mal par des contextes économiques difficiles et si le climat tend plutôt au repli sur soi, il est 
essentiel que nous restions liés. 
 
C’est dans la solidarité que chacune et chacun d’entre nous peut puiser la force du changement. Alors 
j’espère de tout cœur que Forum Handicap continuera à vivre en cultivant cet esprit de partage et de 
solidarité. 
 
Rapport de groupe de travail 1 " Transport et accessibilité "  par Michel Bogdanski  
(synthèse, le document complet se trouve sur le site internet de FH) 

 
Avec l'adhésion de Pierre Marquis, le groupe de travail compte actuellement treize membres, représentant 
un large éventail des différents handicaps. Les activités et interventions de l’année ont été : 

- Hôpital de Landeyeux 
- Place de la Gare à La Chaux-de-Fonds 
- Poste de l’Ecluse et Funiculaire Ecluse-Plan à Neuchâtel 
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- Bandes de guidage pour malvoyants à Neuchâtel et à La Chaux-de-Fonds 
- Place Numa-Droz à Neuchâtel 
- Bâtiment CMN / HEG Arc sur le plateau de la Gare de Neuchâtel. 
- Norme contraignante …. et pourtant malfaçons. 

Nous devons relever, une fois de plus, l’excellente collaboration avec le conseiller en construction adaptée 
de Pro Infirmis. Nous continuerons d'appuyer ses interventions sur certains dossiers ou projets  comme nous 
l'avons fait ces dernières années. 

Centrevue a demandé une aide financière pour un projet de plans tactiles informatisés pour personnes 
aveugles et malvoyantes, à développer sur le canton de Neuchâtel. Vu l’originalité et la portée de ce projet, 
nous sommes entrés en matière et avons proposé au comité de Forum d’allouer un montant de CHF 3'000 
pour la réalisation concrète d’une "dalle tactile". Tirée du "Fonds ANCAPH", cette somme a été prise sur 
l’exercice comptable 2010. 

En conclusion, le bilan 2009 démontre notre volonté de nous profiler en tant qu’interlocuteur reconnu dans 
tout projet qui touche à la personne handicapée dans le canton. Notre volonté est de poursuivre dans cette 
direction au cours de 2010. 
 
Rapport de groupe de travail 2 " Relations publiques et manifestations  par Jeannine Fragnière  
(synthèse, le document complet se trouve sur le site internet de FH) 

Le groupe de travail est composé de six membres et s’est réuni huit fois en 2009. Il a travaillé à la mise sur 
pied d'un nouveau projet pour 2010 et a choisi de s’inscrire dans une dynamique sportive en créant un 
Fans’Club de soutien aux athlètes neuchâtelois qui participeront aux Special Olympics Switzerand. Cette 
manifestation programmée du 10 au 13 juin 2010, sera organisée par la ville du Locle en collaboration avec 
La Chaux-de-Fonds. Les deux villes accueilleront près de 2000 athlètes et accompagnants.  

Le GT2 souhaite organiser deux à trois manifestations publiques ayant pour but de favoriser les rencontres 
entre tous les sportifs concernés et inviter des personnalités neuchâteloises du monde du sport, de la 
politique ainsi que des médias. 

Une première rencontre-apéritif a eu lieu à Bôle le vendredi 30 octobre 2009. Elle a permis de réunir les 
sportifs, les entraîneurs, les "parrains" anciens sportifs de haut niveau, les parents et les amis. Grâce à la 
collaboration de la boulangerie des Perce-Neige, du service-club d’Insieme et à l'enthousiasme des 
participants, la soirée fût un succès et nous a confortés dans le bien-fondé de notre projet. Les associations 
et institutions de Forum Handicap et leurs membres sont invités à réunir un maximum de supporters pour 
encourager les athlètes en juin 2010. 

La prochaine étape sera l’organisation d’un apéritif dînatoire avec la participation d’un groupe musical, au 
printemps 2010. 
 
Rapport de groupe de travail 3 "Politique et AI"   par Simone Juillerat Meyer 
(synthèse, le document complet se trouve sur le site internet de FH) 

L’assurance invalidité aura été le point central du groupe de travail durant l’année 2009 : dès avril les 
membres décident de réagir rapidement en vue de la campagne de votation sur le financement additionnel. 
Dans un climat économique morose où l’augmentation de la TVA est jugée inappropriée, où la date de la 
votation a été reportée au 27 septembre, d’où un report de l’entrée en vigueur de la hausse de la TVA,  le 
GT a organisé le déplacement de La Chaux-de-Fonds et Neuchâtel pour le Rassemblement romand ProAI 
du 4 avril à Lausanne. 

En juin, les membres du GT3 se sont joints au comité ProAI Neuchâtel et ont participé activement aux 
actions menées jusqu’à la veille de la votation :  
- campagne de soutien financier pour réaliser les actions prévues et récolte de signatures pour les 

annonces dans les journaux locaux  
- création d’un site Internet www.aipourtous.ch pour atteindre un large public 
- lettre aux membres de FHN pour solliciter soutien et participation active aux actions proposées 
- lettre aux parlementaires et aux députés pour demander le soutien du financement et un engagement 

dans la campagne  
- publications de lettres de lecteurs 
- conférence de presse le 2 septembre au Château  
- action cantonale du 5 septembre : descente dans la rue à la rencontre de la population  
- table ronde du 15 septembre avec Gisèle Ory, Chantal Balet, Sébastien Kessler  
- présence dans la rue et distribution de tracts lors des nocturnes du 10, 17 et 24 septembre. 
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L’issue de la votation du 27 septembre a réjoui le comité ProAI Neuchâtel alors que la campagne 
s’annonçait très difficile. Sept réunions auront été nécessaires au comité pour réaliser ces actions pour le 
soutien à  l’assurance invalidité et pour assurer son avenir afin qu’elle puisse continuer à maintenir son rôle 
dans notre système de sécurité social.  

En juin Nathalie Christe a fait part de son souhait de se retirer du groupe de travail 3. Nous la remercions de 
sa collaboration et du travail accompli au sein du groupe. 
 

ä Les rapports sont adoptés à l'unanimité par l'assemblée. 
 

5. Rapport du caissier  (par Alex Fischli) 
 
Charges : le poste "manifestations" indique un montant de CHF 2'068.—, le budget prévoyait CHF 1'500.—. 
Cette différence provient d'une part de la facture de CHF 160.— reçue en 2009 pour la séance d'information 
sur les impôts organisée le 22.08.2008, d'autre part des manifestations 2009 dont les frais ont été un peu 
plus élevés que le budget prévu. Dans le poste "maintenance" le total de CHF 1'056.— au lieu de CHF 
600.— inscrits au budget, s'explique par la facture 2008 de CHF 400.— payée en 2009. Produits : Il n'y a 
pas eu d'entrée de dons.  
 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 
 
L'exercice au 31.12.2009 boucle avec une perte de CHF 723.55. 
Le capital au 31.12.09 s'élève à CHF 7'127.—.  
Les vérificateurs recommandent d'approuver les comptes et de donner décharge au caissier.  
 
ä Les rapports du caissier et des vérificateurs sont acceptés à l'unanimité par l'assemblée. 
 

7. Budget 2010 
 

Le budget prévoit un exercice de CHF 3'970 avec un déficit de CHF 50.— sans poste dons /appel de fonds. 
Il est plus facile d'obtenir une aide pour un projet concret. Sur ce point FH ne doit pas empiéter sur le terrain 
des associations. (En 2008, L'Union Philanthropique avait subventionné les Promos du Locle à hauteur de 
CHF 10'000). 
 
ä Le budget est accepté à l'unanimité par l'assemblée. 
 

8. Démissions – nominations 
 
Suite au départ de Vincent Martinez, le GT2 n'était plus représenté dans le comité. Depuis juin 2009, 
Jeannine Fragnière, en tant que responsable du GT2 fait partie du comité.  
Concernant le fonctionnement du comité: Simone Juillerat Meyer et Florence Nater avaient repris la co-
présidence en remplacement de Gisèle Ory. Florence Nater accepte de reprendre la présidence et Simone 
Juillerat Meyer reprend la vice-présidence. 
 
ä Ces propositions sont avalisées par l'assemblée. 
 
Les vérificateurs des comptes  : 
 
Les vérificateurs des comptes pour le prochain exercice sont Peter Schwab et Daniel Jeanneret. 
Michel Guinand se porte volontaire comme suppléant. 
 

9. Membres FH – démission /admission 
Membre collectif : La SEP par M. Herzberg a annoncé sa démission. Membres individuels : démissions de 
C. Bosshart et A. Braichet .  

 
 
10. Projets 2010 
 

� 22 mars 2010 à 20h à la Fondation des Perce-Neige : Conférence de M. Jacques Laurent, Chef du 
Service des établissements spécialisés (SES) sur le projet LIPPI. 
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� GT1 :  - Projet de construction des "Paddok" à suivre 
 - Projet de réaménagement de a Place Numa-Droz à Neuchâtel à suivre. 
 
� GT2 :   Fan's Club Special Olympics 2010  (suite) 
 Samedi 17 avril 2010 : le matin animation avec les athlètes et les coachs en ville de Neuchâtel, 

La Chaux-de-Fonds et du Le Locle suivi d'un repas à Bôle avec concert et animations 
 
� GT3 :  Participation au groupe de Coordination AI-NE concernant la 6

e
 révision AI.  

 

 
11. Propositions 
 

� Journée mondiale de la Trisomie le 21 mars 2011, manifestations et programme à consulter sur le site : 
www.tri21.ch. 

 
 

12. Divers    -- 
 

 
Fin de la partie statutaire : 20h30 
Claudine Duc, secrétaire au  PV  

 
 
 
 
 

* * * * * * * 
 
 

En 2e partie  

Special Olympics Switzerland 2010  
et les activités des athlètes Neuchâtelois 

par 

 Madame Berruex, présidente de l'organisation des COJEN 

 Monsieur Berruex, entraîneur et responsable national pour le judo 

 
 

* * * * * * 
 
 

 
 
 
 
 
 


